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Méthodologie d’enquête
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Enquête réalisée en ligne du 24 au 31 décembre 2013

Echantillon de 1 998 personnes représentatif de la population française âgée d’au
moins 18 ans.

Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes :
sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :

• Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

• Les rappels sont issus du baromètre annuel réalisé en ligne par Harris Interactive pour RTL :

Enquête de décembre 2012 : http://www.harrisinteractive.fr/news/2013/03012013.asp

Enquête de décembre 2011 : http://www.harrisinteractive.fr/news/2012/02012012.asp

Enquête de décembre 2010 : http://www.harrisinteractive.fr/news/2011/04012011.asp
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Bilan de l’année 2013 et projection personnelle dans l’année 2014 
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Une année très positive Une année plutôt positive Une année plutôt négative Une année très négative Ne se prononce pas

2013

51% des Français déclarent que leur année 2013 a globalement été négative

pour eux et pour leurs proches
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Une année négative : 
51%

Une année positive :
47%

Pour vous et vos proches, diriez-vous que l’année 2013 a été une année très positive, plutôt positive, plutôt

négative ou très négative ?

- À tous, en % -



Contrairement à l’an passé, une courte majorité de Français établissent un

bilan négatif de leur année
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Pour vous et vos proches, diriez-vous que l’année 2013 a été une année très positive, plutôt positive, plutôt

négative ou très négative ?

- À tous, en % -
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Pour vous et vos proches, diriez-vous que l’année […] a été … ?

Evolutions depuis 2009 par catégories de population

Selon la région (en % de «Positive»)
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Très optimiste Plutôt optimiste Plutôt pessimiste Très pessimiste Ne se prononce pas

2014

50% des Français indiquent être optimistes pour l’année 2014 à venir, pour

eux-mêmes et pour leurs proches
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Pessimistes : 
48%

Optimistes :
50%

De la même façon, pour vous et vos proches, diriez-vous que vous êtes, pour l’année 2014, très optimiste,

plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très pessimiste ?

- À tous, en % -



Les Français se déclarent donc légèrement plus optimistes pour 2014 qu’ils ne

l’étaient pour 2013 et surtout pour 2012
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- À tous, en % -
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De la même façon, pour vous et vos proches, diriez-vous que vous êtes, pour l’année […], très optimiste,

plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très pessimiste ?
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Evolutions depuis 2009 par catégories de population

Selon la région (en % de « Optimistes »)
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De la même façon, pour vous et vos proches, diriez-vous que vous êtes, pour l’année … ?



Domaines d’actions et optimisme des Français sur leur évolution
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Pour chacun des domaines d’action suivants, diriez-vous qu’il devrait être prioritaire, important mais pas

prioritaire ou secondaire pour le gouvernement au cours de l’année 2014?

Les Français assignent le chômage comme première priorité au gouvernement…
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Le chômage

Le pouvoir d'achat

La croissance économique

Le système social

Les déficits publics, la dette

L'éducation, l'école

L'insécurité

Les inégalités sociales

Le logement

La réforme de la fiscalité

L'immigration

La dépendance des personnes âgées

L'environnement / l'écologie

La  construction européenne

L'autorisation de l'euthanasie active

Le nucléaire

Le droit de vote des étrangers

- À tous, en % de « Prioritaire » -



… quand le logement et la dépendance sont jugés moins prioritaires que l’an passé
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En % de « Prioritaire » Pour 

2014

Pour 

2013

Pour 

2012

Pour 

2011

Le chômage 83 84 77 81

Le pouvoir d'achat 69 69 65 68

La croissance économique 69 70 57 58

Le système social 66 73 66 73

Les déficits publics, la dette 61 68 63 54

L'éducation, l'école 57 59 57 -

L'insécurité 55 57 45 49

Les inégalités sociales 47 47 52 56

Le logement 45 54 49 -

La réforme de la fiscalité 41 - - -

L'immigration 39 - - -

La dépendance des personnes âgées 36 42 35 44

L'environnement / l'écologie 27 33 28 33

La construction européenne 20 24 18 -

L'autorisation de l'euthanasie active 19 20 - -

Le nucléaire 14 19 17 -

Le droit de vote des étrangers 6 3 - -



Les Français se montrent très peu optimistes dans ces différents domaines…
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt

pessimiste ou très pessimiste sur l’évolution de la situation en 2014 ?

- À tous, en % d’ « Optimistes » -
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… et même encore moins optimistes qu’ils ne l’étaient pour 2013
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En % d’ « Optimistes » Pour 

2014

Pour 

2013

Pour 

2012

Pour 

2011

Le nucléaire 31 39 43 -

L’éducation, l’école 28 40 26 -

La construction européenne 26 38 33 -

L’environnement / l’écologie 25 31 36 31

La dépendance des personnes âgées 24 26 24 28

L’insécurité 21 29 23 21

Le logement 20 25 21 -

La croissance économique 19 15 15 25

L’immigration 17 - - -

La réforme de la fiscalité 17 - - -

Le chômage 16 11 9 14

Le système social (santé, retraites…) 15 17 14 16

Le pouvoir d’achat 14 14 11 16

Les déficits publics/La dette 14 18 13 16

Les inégalités sociales 12 17 11 13
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Les domaines jugés les plus prioritaires sont précisément ceux pour lesquels

les Français sont les moins optimistes
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domaine


